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Sample

• The sample is representative for all citizens over 18 years old

• Total of 1002 of respondents participated in the research survey

• Sample: double stratified with random selection of respondents within 

defined enumeration areas

• Standard statistical error is +/-3.1 % for the appearances with incidence of

50% with interval of trust of 95%

• Post stratification was performed by gender/sex, age and national affiliation

• Research was conducted in the period from 1 to 13 July, 2019
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In general, would you say that 

Montenegro is on the - % 

There is still a growing number of citizens who think that Montenegro is going on the wrong track, 

compared to those who think that Montenegro is moving on the right track.
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Montenegro is on the: Trend - %

The number of citizens who think that Montenegro is on the right track continues to decrease.There is a 

growing number of citizens who think that Montenegro is going on the wrong track.



5

Work assessment of Government %

A greater number of citizens are dissatisfied with the work of the Government than those 

who are satisfied
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Work assessment of Government % - very and mostly 

satisfied -TREND

Compared to the end of last year, satisfaction with the work of the Government has been further reduced
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CONFIDENCE IN INSTITUTIONS – SUM high 

confidence and mostly confidence %

The Educational system, Serbian Orthodox Church and Health system enjoys the highest trust of citizens.
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CONFIDENCE IN INSTITUTIONS - TREND %

Trust in all institutions continue to record negative trend
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TRUST IN POLITICAL INSTITUTIONS - AVERAGE: (Government, President, 

Parliament, Judiciary, Police, Army and Parties) – TREND %

Trust in political institutions continues to reduce
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Average rating for politicians on a scale from 1 to 5

Regardless of the relative relationships among politicians, all ratings are very low
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Average rating for politicians - TREND
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Ranking of political parties % 
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Ratings of parties that are over 1%- TREND

DPS and Democrate recorded a decline. Significantly increased the support of DF and URA, and some SD, 

BS, Prava CG and Demos. The other parties are more or less at the same level.
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According to your opinion, should Montenegro 

become a member of the EU? - %
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THE SUPPORT TO THE EU: TREND %

The level of support to the EU is in a slight decrease
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THE SUPPORT TO NATO %
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NATO - TREND%

There is a general decresed interest in NATO, society is still very divided over the issue. The trend of 

support is slightly decresed.
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On whom Montenegro should rely in Foreign Policy? - %

The majority of citizens think that Montenegro should rely in foreign policy on the EU

18.3

34.8

30.3

20.5

14.3

19.1

21.4

15.4

13.1

12.0

7.5

10.1

27.8

28.0

27.4

EU

USA

RUSSIA

Not at all A litle bit In great measure Completely I can not estimate



19

On whom Montenegro should rely in Foreign Policy?–

SUM to a great extent and completely %

The EU is the main support, but it is balanced and the relatively high number of those who think that 

should rely in foreign policy on Russia and the USA
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On whom Montenegro should rely in Foreign Policy?–

SUM to a great extent and completely % - TREND

The level of support has also increased to the EU, the USA and Russia in relation to December 2018
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In recent days, the church has often been mentioned in public. With 

which of the following attitudes agree when it comes to the church -%
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